

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 85 (3527)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

27 октября 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## 29 октября — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

### НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ

**В**АЖНОЙ вехой в жизни комсомола стал XIX съезд ВЛКСМ, на котором с речью «Забота об интересах народа — дело чести комсомола» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

В этом году советский народ торжественно отметит 65-летие Великого Октября и 60 лет со дня образования Союза СССР. Это были славные, хотя порой и очень трудные десятилетия. Мы шли через тяготы и лишения, учились на ходу, преодолевая ошибки и просчеты, достигали успехов, поражающих мир. Двадцать миллионов жизней отдал наш народ в битве с фашистским агрессором, чтобы отстоять построенное и сохранить право на свои идеалы.

И все эти годы на передовой линии была молодежь, руководимая и вдохновляемая ленинской партией. Это они, ваши предшественники, легендарные бойцы гражданской войны, ударники первых пятилеток, герои Великой Отечественной и послевоенного возрождения, участники гигантских строек последних десятилетий, создали все, что мы имеем сегодня. Они передают в ваши руки бесценное достояние — первое в мире государство победившего социализма, общество, строящее коммунизм. В этом наследии, товарищи, есть все для того, чтобы наши пожелания вам стали реальностью. Сделать это должны будете вы сами, молодежь 80-х годов, ваш труд, ваше умение, ваш энтузиазм. И мы верим, что вы будете достойны стоящих перед вами исторических задач.

Тюмень и БАМ, «Атомаш» и Нечерноземье, мощные промышленные комплексы по всей стране — вот сегодняшние символы трудового героизма советской молодежи. А всего у комсомола сейчас 135 подшефных всесоюзных ударных строек. И какого масштаба строек! Сотни новых предприятий, весомый вклад в работы по мелиорации, успехи в повышении урожайности полей и подъеме животноводства — таков трудовой отчет нашей молодежи за время после XVIII съезда комсомола.

**А. СЕМЕНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ стройки

Но сегодня вклад комсомола в развитие народного хозяйства и всех сфер нашей общественной жизни должен быть еще более крупным. Решения XXVI съезда КПСС требуют от молодежи большой энергии и постоянного напряжения сил. Ибо успех не может быть достигнут, говоря словами Ленина, лишь «героизмом отдельного порыва, а требует самого длительного, самого упорного, самого трудового героизма массовой и будничной работы».

У нас сейчас 41 миллион комсомольцев, более 450 тысяч первичных комсомольских организаций. Понятно, что вся эта армия не может находиться лишь на всеобщих ударных стройках. Район ее дислокации — весь Советский Союз. И я бы сказал, что передовой линией надо считать каждый участок, где есть комсомольцы.

Сегодня молодежь составляет более половины рабочего класса, почти половину всей интеллигенции страны. Всю школу ленинского воспитания в рядах ВЛКСМ прошло более 150 млн. советских граждан.

Конституцией СССР комсомолу предоставлено право законодательной инициативы. Сегодня без активного участия комсомольцев и молодежи нельзя себе представить работу наших Советов, государственных учреждений и других общественных организаций. Сейчас в высшем органе власти страны — Верховном Совете СССР из 1500 депутатов 317 — люди моложе 30 лет. В местных Советах представительство молодежи составляет 33,3 процента, что вдвое больше, чем 15 лет назад.

1 млн. 800 тысяч молодых людей избраны в руководящие профсоюзные органы.

**АНГАРСКОЕ** управление строительства является одной из самых крупных строек в области, перед которой стоят огромные задачи по строительству объектов промышленного, жилищного и сельскохозяйственного назначения.

Одной из главных задач нашей комсомольской организации, насчитывающей более трех тысяч шестисот членов ВЛКСМ, является задача ка-

чественного строительства и своевременного ввода в эксплуатацию всех объектов, воспитание молодежи, преданной делу коммунизма.

За 1980—1981 годы и три квартала 1982 года выполнены и сданы важные объекты промышленного строительства, жилья и соцкультбыта. Задействованы комплексы БВК, комплекс ТЭЦ-9, котел № 1 на Ново-Зиминской ТЭЦ, ЭП-300, промыво-пропарочная станция и другие, ряд объектов сельского строительства. Только за 2 прошедших года и 9 месяцев 1982 года сдано в эксплуатацию свыше 20 объектов культурного и социального назначения. Среди них уникальные для Ангарска объекты — широкоформатный кинотеатр «Родина», магазин автомобилей, ресторан «Баргузин».

Сотни и тысячи юношей и девушек активно включились в массовое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!», абсолютное большинство успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в ходе этого движения. Среди них более 1150 ударников коммунистического труда, около 1500 борются за это высокое звание.

Участвуя в трудовой вахте «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!», комсомольская организация добилась значительного повышения трудовой и политической активности молодежи.

Комсомольско-молодежный коллектив имени Сергея Тюленина — бригада маляров-штукатуров Елены Ильиничны Мордовичевой — явился инициатором трудового почина «К открытию XIX съезда ВЛКСМ — план пяти месяцев», который поддержали 29 КМК, из них 24 успешно справились с принятыми обязательствами.

Победителями трудовой вахты «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!» стали комсомольско-молодежные коллективы: бригада маляров-штукатуров Е. И. Мордовичевой из СМУ-5, бригада формовщиков В. А. Герасимовой со ЗЖБИ-4, бригада водителей Ю. Н. Вахрамеева — автобаза № 5 УАТа, бригада

продавцов Н. И. Сосновской из магазина № 88 орска.

Комсомольско-молодежная бригада Берты Георгиевны Рудаковой со ЗЖБИ-1 стала победителем областного социалистического соревнования, этой бригаде присвоено почетное звание имени XIX съезда ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь широко включились в социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Победителями этого соревнования за III квартал стали среди комсомольских организаций стройки — комсомольская организация СМУ-2 (секретарь бюро ВЛКСМ Елена Баньковская), среди комсомольско-молодежных коллективов: бригада плотников-бетонщиков Насикана В. А. из СМУ-2, бригада арматурщиков ЗЖБИ-1 Рудаковой Б. Г., бригада водителей автобазы 2 УАТа Шелемина В. М.

В комплексе мер по осуществлению Продовольственной программы предусмотрены значительные капиталовложения на строительство, что, безусловно, накладывает определенную ответственность на комсомольскую организацию стройки.

Уже в текущей одиннадцатой пятилетке вашему управлению строительства предстоит освоить порядка 43 млн. рублей строительно-монтажных работ на объектах сельскохозяйственного назначения и непосредственно на селе построить 40 тыс. кв. метров жилья, около 20 объектов соцкультбыта, и в том числе школы, детские учреждения, магазины, 25 производственных помещений для скота, мастерских, стоянок для сельхозтехники и многое другое.

И наша комсомольская организация вносит и внесет достойный вклад в решение этих задач.

В октябре принято постановление бюро комитета ВЛКСМ АУС о переносе дня проведения субботника в честь 60-летия образования СССР с 18 декабря на 13 ноября для работников комитета ВЛКСМ АУС и комсомольского актива стройки. Работать мы будем на комплексе аммиака.



### ПРИЗЕРЫ

**РАССМОТРЕНЫ** итоги соцсоревнования среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов за третий квартал текущего года. Среди комсомольских организаций первой группы классные места присуждены комсомольским организациям СМУ-2, СМУ-3 и СМУ-5.

По второй, третьей и четвертой группам классные места присуждены комсомольским организациям УПП РМЗ, УЭС, УАТа, орска.

Среди комсомольско-молодежных коллективов призовых мест удостоены по первой группе: бригада плотников-бетонщиков СМУ-2 В. А. Насикана, где комсорг В. Яковлев, бригада отделочников СМУ-5 Е. И. Мордовичевой, комсорг Т. Ходунько, бригада штукатуров-маляров СМУ-3 А. И. Бортияк, комсорг О. Викторовова.

По второй группе победителями стали бригады арматурщиков ЗЖБИ-1 УПП Б. Г. Рудаковой, комсорг А. Камешкиных, сварщиков-арматурщиков ЗЖБИ-4 В. З. Пежемской комсорг Л. Анисимова, формовщиков ЗЖБИ-4 Е. Н. Кирилкова, комсорг С. Попов.

По третьей группе — бригады водителей автобазы № 2 УАТа — бригадир В. М. Шелемин, комсорг В. Мокейкин, автобазы № 5 — бригадир Ю. Н. Вахрамеев, комсорг В. Яковлев.

60 - летию образования СССР — ударный труд!

# КОМСОМОЛ НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ,

## ВОЖАК

**ПОСЛЕ** окончания ГПТУ-35 пришла работать в 1974 году крановщиком на завод железобетонных изделий № 4 Надежда Линеяева. Быстро освоила профессию. Надя — наставник молодежи. Активная комсомолка. Вот уже восьмой раз комсомольцы цеха избирают ее своим вожаком.

В настоящее время Надежда Линеяева является групповым секретарем цеха, заместителем секретаря комсомольской организации завода. Свой идейно-политический уровень Надя повышает в сети комсомольского политпросвещения.

Л. КОНОНОВА,  
секретарь бюро ВЛКСМ  
ЗЖБИ-4.

## ЗВАНИЯ ПОДТВЕР- ЖДЕНЫ

**НАКАНУНЕ** дня рождения комсомола на заседании комитета ВЛКСМ АУС были подтверждены звания комсомольско-молодежных бригадам СМУ-1 Гейна Э. А. и Каменских В. Н.

Бригада Э. А. Гейна носит почетное звание комсомольско-молодежной с 1977 года, а В. Н. Каменских — с 1978 года. Все эти годы бригады успешно справляются с производственными заданиями, неоднократно выходят победителями в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов стройки по группе строительных организаций.

Комитет ВЛКСМ АУС рекомендовал комсомольско-молодежным бригадам направить для работы в оперативном комсомольском отряде их лучших комсомольцев.

В этот же день было присвоено звание комсомольско-молодежной бригаде продавцов отдела «Обувь» магазина № 88. Из 14 членов бригады — 12 в возрасте до 30 лет, 9 из них — члены ВЛКСМ. Девушки работают под девизом «Обслуживать — значит служить народу». Они взяли на себя повышенные сообразительности — план товарооборота выполнить к 29 декабря 1982 года.

НАШ КОРР.

## ПОЛЬЗУЕТСЯ АВТОРИТЕ- ТОМ

**СМОЛЯНСКИЙ** Александр работает на заводе ЖБИ-2 сварщиком-арматурщиком после окончания СГПТУ-35, с 1978 года. За это время Саша полностью освоил свою профессию. Работает отлично, с хорошим качеством. Александр — член ВЛКСМ с 1974 года. Принимает активное участие в общественной и комсомольской жизни завода, был членом бюро цеховой комсомольской группы, физоргом цеха. В настоящее время Саша входит в состав комитета ВЛКСМ завода, отвечает за сектор по работе с несоюзной молодежью.

Хороший спортсмен, пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей по работе, занимается в кружке политултебы. Александр — хороший семьянин, растит маленькую дочь.

НАШ КОРР.

## КОМСОМОЛЬЦЫ — СЕЛУ

**КАРТОФЕЛЬ** называют вторым хлебом. И в самом деле, невозможно себе представить наш стол без него, и поэтому заготовка картофеля является важным звеном Продовольственной программы.

В этом году стройка убирала урожай с площади 257 га. Но этот весь урожай картофеля нужно было перебрать, рассортировать, уложить в хранилище. Именно этим, то есть работой на картофелесортировочном пункте (КСП) и занималось управление энергоснабжения вместе с РМЗ, центральной бухгалтерией и УАТом. Но в отличие от других организаций со 2 сентября по 6 октября от УЭС работали постоянные люди.

Группа УЭС составляла 14 человек, где большую часть представляли комсомольцы, так что ее можно было бы назвать своеобразным комсомольско-молодежным коллективом. И работали комсомольцы по-ударному. В дни, когда машины с картофелем на сортировочный пункт шли одна за другой, на нем они практически имели самый минимальный простой. Люди работали, не считаясь с усталостью, отдыхая в коротких промежутки, ожидая машины с

поля. Шло соревнование за переработку большего количества машин с картофелем. И почти всегда больше переработанного картофеля оказывалось на сортировке, где работали наши комсомольцы, перебирая за день до 30 машин. Это старший бригады А. Панов, комсомольцы И. Пе-

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШ ВКЛАД

репечкин, В. Краевский, А. Маненко, С. Крупин, Г. Пашков, А. Тимошук.

Особенно трудно приходилось после дождливых дней, когда вместе с картофелем «шла» мокрая глина, но и в эти дни люди не снижали темпов работы.

Заморозки и снег срывали трудовой ритм, но мы сейчас можем сказать, что урожай убрали полностью. Недаром люди трудились по 10-11 часов, работали в выходные дни.

Комсомольцы УЭС внесли достойный вклад в осуществление Продовольственной программы СССР.

А. ПЬЯНИКОВ,  
секретарь комсомольской  
организации УЭС.



**КОМСОМОЛКА** Татьяна Васильева, воспитанница ГПТУ-35. Сейчас она в числе передовиков арматурного цеха № 2 ЗЖБИ-1. Работая электросварщицей точечной сварки, она ежедневно перевыполняет сменные задания. На снимке: Т. Васильева.

Фото Н. АМОСОВА.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

## — ГЛАВНОЕ — НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

**В АВГУСТЕ** 1979 года после окончания Иркутского политехнического института приехала в город Ангарск Дырочка Надежда. Направили ее по распределению в СМУ-7, и с этого времени она работает инженером ПТО. Относится к работе добросовестно, пользуется уважением товарищей. Не осталась она в стороне и от общественной жизни. Комсомольская организация СМУ-7 небольшая, чуть более 20 человек. Избрала Надежду членом штаба «КП», были и другие комсомольские поручения. В прошлом году она стала заместителем секретаря комсомольской организации, душой болела за ее дела. А дела были не совсем радостными: много нерешенных вопросов накопилось у комсомольцев СМУ-7. Это и нерегулярное проведение комсомольских собраний, и бездействие штаба «КП», и невыполнение плана по сдаче металлолома. Да и тот факт, что за последние два года ни один человек не вступил в комсомол, говорит об отсутствии авторитета комсомольской организации среди молодежи СМУ. С горьким чувством уходила Надежда с отчетно-выборной комсомольской конференции стройки. Мало хороших слов прозвучало в адрес комсомольской организации СМУ-7, и было обидно за своих в общем-то хороших парней и девочек. Но вместе с тем росло желание изменить, поправить дела, расшевелить своих комсомольцев.

Не только хороший труд, но и отдых сближает людей. Поэтому не менее важной

проблемой является организация свободного времени. Своими силами провели ребята дискотеку. И, может быть, некоторым взыскательным ценителям она показалась бы не совсем подходящей под все «стандарты», но своим она понравилась. И были пожела-



ния проводить ее почаще, что, к сожалению, оказалось неосуществленным. Зимой состоялось три комсомольско-молодежных заезда в дом отдыха «Космос». Организовали и провели новогоднюю елку. Были и другие совместные дела. Порой не все выходило так, как хотелось, но они, эти общие дела, сближали людей, делали их понятнее друг другу. В сентябре этого года комсомольцы СМУ-7 оказали доверие Надежде, избрав ее секретарем комсомольской ор-

ганизации. Итак, отныне она в ответе не только за себя, но и за тех, кто поверил ей, избрав своим вожаком.

Беседуем с Надеждой о планах на будущее, они большие, интересные. Мечтает Надежда «расшевелить» засидевшихся комсомольцев, чтобы не толь-

колько работала, знаний, но есть желание работать.

На многие вопросы помогает Надежде ответить ее муж Сергей Дырочка, председатель совета молодых специалистов в комитете ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Познакомились они еще в институте. Нашлось у них одно общее увлечение — любовь к песне. Все пять лет занимались они в студии академического хора, любовь к песне породила иную любовь. Сыграли свадьбу, родилась дочь Анечка. В шутку называет Сергей свою семью «комсомольско-молодежной» семьей, в которой «несоюзная молодежь представлена в лице Ани».

Берет Сергей иногда гитару и звучат песни в исполнении семейного дуэта, у которого есть все шансы со временем вырасти в трюю.

Не за горами зима, выпадет снег, и лыжня позовет в дорогу. А вот Анечку придется посадить пока еще на санки.

Накануне праздника — дня рождения Ленинского комсомола — хочется пожелать успехов комсомольской организации СМУ-7, ее секретарю Надежде Дырочке.

Р. ФЕДОРКО,  
инструктор комитета  
ВЛКСМ АУС.

На снимке: Н. Дырочка.  
Фото С. ЧЕРНЫША.

# КОМСОМОЛ — МОЯ СУДЬБА!

## В СЧЕТ 1983 - ГО

**РАССКАЖУ** о нашей бригаде. Организовалась она в 1975 году. Ее возглавил коммунист-наставник С. А. Добрынин. И сразу о ней заговорили как о коллективе, достойном носить высокое звание коммунистического отношения к труду. Тогда шло становление бригады. Приходили новые люди. Тот, кто не выдерживал темпов работ и кому не по душе дисциплина, климат в бригаде, уходили. В 1976 году в эту бригаду пришел и я. К этому времени коллектив более-менее сформировался, появился костяк. Бригада работала по принципу: «Работать, так работать! Отдавать все силы для решения задач XXV съезда КПСС!».

В 1977 году бригада стала комсомольско-молодежной. Это нас вдохновило на еще более производительную работу.

В 1978 году Станислав Архипович избран председателем стройкома. Бригадиром стал достойный человек — Гюнуш Гумбат Мамед Оглы.

В 1981 году нашей комсо-

мольско-молодежной присвоили имя XXVI съезда КПСС. Нам есть чем гордиться. В бытовке на видном месте висит много почетных грамот, красные вымпелы «Победителю 1-го этапа трудовой вахты», «Юбилею Ильича—наш ударный труд!» и т. д.

Вот уже пять лет работаем методом бригадного подряда. Взяли на вооружение и метод Басова — работать без травм и аварий. В результате план выполняем на 130-140 процентов. Неоднократно бригада занимала первые места в социалистическом соревновании.

Конечно, одним тем, что бригада взяла на вооружение передовые методы работы, успехи объяснить нельзя. Причины глубже. Ведь много есть бригад, которые вроде работают так же, но показатели у них гораздо ниже. Дело тут не только в том, по какому методу работать, дело в том, как работать. Как относиться к труду, товарищам. А глав-

ное—дисциплина. Нет дисциплины, нет бригады. От чего зависит дисциплина? От самосознания, а главное, от непосредственных руководителей: бригадира и прораба. Скажу, нам повезло с прорабом И. В. Нестеровым, бригадиром Гумбатов Гюнушом. За счет их чуткого отношения к нам, хорошей организации труда у нас нет срывов в работе. Когда надо—похвалят, провинимся—накажут. Хорошо работает совет бригады. Своим личным примером показывает дисциплинированность и вдохновляет на самоотверженный труд.

Бригада комплексная. У нас царят взаимовыручка и взаимопонимание. Бригада высококвалифицированная. Каждый владеет двумя-тремя специальностями. Четверо учатся в институтах, половина бригады имеет техническое образование. Есть у нас в бригаде свой рационализатор. Это Сергей Англичанов. Он разработал новое крепление опа-

лубли второго яруса и новый метод коммутации для прогрева бетона. От внедрения этих новшеств производительность труда увеличилась вдвое.

У нас в бригаде пять комсомольцев и один кандидат в члены КПСС. Готовим еще одного комсомольца для вступления в ряды ленинской партии. Это монтажник Булий Александр. На следующий год постараемся подготовить еще одного комсомольца, и таким образом у нас в бригаде будет своя первичная партийная организация.

На сегодня бригада уже выполнила план двух лет пятилетки. Сейчас мы работаем в счет 1983 года. Успешно решаем задачи, поставленные XXVI съездом КПСС. Постараемся план пятилетки выполнить за четыре года.

**С. ТАТАРИНОВ,**  
комсорг бригады.

## БЕРУТ ПРИМЕР

**В 1975 ГОДУ** после службы в рядах Советской Армии пришел работать формовщиком на завод железобетонных изделий № 4 управления производственных предприятий Владимир Герасимов. Володя быстро освоил профессию и сдал на разряд. Администрация цеха, заметив в нем хорошие организаторские способности, направила его на учебу в школу бригадиров. После учебы Владимира поставили бригадиром.

В 1978 году бригаде формовщиков, которой руководит Владимир Герасимов, было присвоено звание комсомольско-молодежного коллектива. Эта бригада постоянно занимает призовые места по заводу, УПП, стройке. Сам бригадир много внимания уделяет общественной работе: член бюро ВЛКСМ завода, председатель штаба «Комсомольско-го прожектора» завода. В феврале этого года Владимир Герасимов был принят кандидатом в члены КПСС. В настоящее время Володя успешно проходит свой кандидатский стаж.

## НЕОБХОДИМО ПОПОЛНЕНИЕ

**КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНУЮ** бригаду автокрановщиков автобазы № 2 УАТа, возглавляемую молодым коммунистом Владимиром Шелеминым, на стройке да и в городе знают многие. Она носит почетное звание бригады имени XXVI съезда КПСС. Шелемин Владимир—депутат районного Совета народных депутатов. Бригада Шелемина активно включилась в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР и по итогам работы за III квартал этого года заняла первое место в своей подгруппе.

Буквально по пятам идет за ней бригада Юрия Вахра-

меева из автобазы № 5. И хотя в УАТе создано 6 комсомольско-молодежных бригад, настоящее социалистическое соревнование развернулось только между этими бригадами.

В автобазах №№ 1, 3, 7, где также существуют комсомольско-молодежные коллективы, руководство и партийные организации не уделяют должного внимания работе своих комсомольских организаций.

**С. ПОПОК,**  
секретарь комсомольской организации УАТа.

На снимке: бригада В. Шелемина.

Фото С. ЧЕРНЫША.



## ПОЧЕТНО И ОТВЕТСТВЕННО

**КОМСОМОЛЬСКИЙ** прожектор — массовая форма участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле, важное средство в работе комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения.

Главная задача «Комсомольского прожектора» — развивать у миллионов советских юношей и девушек общественную активность, воспитывать принципиальность, неприимчивость к недостаткам, чувство личной ответственности за дела коллектива и всего общества, помогать им учиться управлению делами государства, привлекать молодежь к изысканию и использованию резервов производства.

Основные направления деятельности «Комсомольского прожектора» — борьба за повышение производительности и внедрение научной организации труда, за отличное качество продукции, экономии и бережливости, за высокую культуру обслуживания в службе быта, укрепление трудовой дисциплины, участие в контроле за соблюдением законодательства об охране труда и здоровья подростков и молодежи, в улучшении условий труда, учебы, быта и досуга юношей и девушек.

«Комсомольский прожектор» работает под руководством местных комсомольских органов, выполняет поручения партийных организаций, участвует в проверках народного контроля на местах, согласовывает свои планы и мероприятия с комитетами и группами народного контроля. Вся его деятельность строится на основе широкой инициативы и самостоятельности комсомольцев и молодежи.

«Комсомольский прожектор» управления АУС работает совместно с головной группой народного контроля управления строительства. Разрабатывались конкретные поквартальные планы совместно с НК АУС. По этим планам работала «КП» АУС. «Комсомольский прожектор» в составе пяти человек за прошедший отчетный период проделало следующую работу: совместно с головной группой НК АУС провел рейды по проверке зданий ОК и МСС по вопросу готовности эксплуатации в осенне-зимний период 1981—1982 годов, правильности хранения материальных ценностей на складе АХО управле-

ния, организации и состояния мер противопожарной безопасности в отделах ВЦ, ОТС, реализации заявок АХО по обеспечению отделов ОГТ, ВЦ, ЛНОТ, МСС канцтоварами, мебелью и другими материалами. Совместно с бюро ВЛКСМ управления строительства «Комсомольский прожектор» провел рейд по проверке состояния и организации уплаты комсомольских взносов за второй квартал, июль, август 1982 года в ВЦ, МСС, ЦБ, ОГТ, ОИМК и управлении.

«Комсомольский прожектор» состоял из комсомольцев вычислительного центра, поэтому работа «КП» проводилась и на месте. За текущий отчетный период совместно с постом НК, профсоюзной и комсомольской организациями в ВЦ были проведены рейды по проверке трудовой дисциплины (приход на работу, соблюдение обеденного перерыва, уход с работы).

В четвертом квартале 1981 года проведено 3 рейда, в первом квартале 1982 года — один рейд, во втором квартале — один рейд, в третьем

квартале — два рейда.

За отчетный период «Комсомольский прожектор» выпустил 11 боевых листков и «молний».

**ГЛАВНОЕ** в работе прожектористов — не только выявить недостатки и нарушения, а прежде всего бороться за их предупреждение и устранение. Все проведенные рейды были проанализированы на заседаниях штаба «КП». Все критические предложения и рекомендации по проведенным рейдам в основном выполнены, с нарушителями трудовой дисциплины проводились беседы. Штаб «КП» информировал комсомольцев и молодежь о проводимой работе и ее результатах, использовал «молнии», боевые листки, стенгазеты. Гласности предавались тщательно проверенные факты и материалы.

Все комсомольцы к работе относились хорошо, ответственно выполняли обязанности прожектористов. Спорные вопросы разрешались на заседаниях штаба «КП». Работы проделано много, но наряду с

положительным есть и недостатки в работе «КП».

За отчетный период второго квартала 1982 года «Комсомольский прожектор» не принимал участия в рассмотрении материалов, представленных тов. Жук А. А. на начальника лаборатории сварки. В этом же квартале не проведен рейд по обследованию здания управления и ОГТ на предмет возможности устройства дежурного освещения в соответствии с действующими нормами освещения. За третий квартал не проведен рейд с целью проверки экономного расходования электроэнергии, воды в зданиях управления, ООТИ, ОГМ, ВЦ, который планировался в сентябре.

Работа в «Комсомольском прожекторе» — почетное и ответственное поручение. Прожекторист должен быть примером в труде и учебе, образцом высокой требовательности к себе и товарищам, он должен постоянно совершенствовать свои профессиональные и общественные навыки, учиться быть бойцом, неприимчивым к недостаткам и внимательным к людям.

**Н. САФИНА,**  
председатель «КП»  
управления.

## КОНКУРСЫ СТАЛИ ТРАДИЦИЕЙ



### ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

ПОСЛЕ окончания Иркутского медицинского института четыре года работает в коллективе больницы № 2 МСО врачом-терапевтом комсомолка Ольга Дуванская. За это время она стала квалифицированным врачом, старшим ординатором терапевтического отделения, овладела современными диагностическими методами обследования и лечения больных.

Заботливый врач, чуткий человек, она пользуется большим уважением больных и коллег. Профессия врача для молодого специалиста стала любимым делом, призванием.

В комсомольской организации Ольга занимается культурно-массовой работой — она член бюро. Благодаря ее инициативе организованы туристские походы, выезды в лес, театры, музеи. Она активно принимает участие во всех комсомольских делах.

**Л. БУРЕНКОВА,**  
секретарь комсомольской организации больницы № 2.

ТРАДИЦИОННЫМИ стали у нас конкурсы профмастерства. В мае проходил конкурс среди продавцов проточной, продовольственной торговли и контролеров-кассиров. В октябре такой конкурс проходил среди поваров и официантов.

Надо отметить, что с каждым годом участников становится все больше, поэтому жюри очень трудно было прийти к единодушному мнению при распределении призовых мест. Но все-таки работа каждого была оценена по достоинству. Первые места были присуждены Наталье Смирновой, продавцу магазина № 95, Надежде Макеевой, продавцу магазина № 4, Любе Грызуновой, контролеру-кассиру мага-

зина № 90, Ире Мартыновой, повару столовой № 30, Татьяне Тихоновой, кондитеру столовой № 30.

Но комитету комсомола совместно с администрацией орс, профсоюзным комитетом нужно будет на будущий год продумать некоторые нюансы проведения конкурса. Победителями на протяжении нескольких лет (особенно среди поваров и кондитеров) становятся одни и те же работники. Да, знаний, профессионального мастерства и навыков у них не отнимешь. Но ведь звание «Лучший по профессии» недостаточно получить, поучаствовав один раз в год в конкурсе. Нужно больше внимания уделять индивидуальному соцсоревнова-

нию, выявляя лучших из лучших за месяц и квартал. Такая форма соцсоревнования у нас проводится, но охвачен ею очень низкий процент молодежи. Еще одна проблема по проведению конкурса — победители конкурса не делятся своими достижениями с товарищами по работе, учащимися СГПТУ. Есть смысл создать постоянно действующую школу по передаче передового опыта по принципу «умеешь сам — научи другого».

Я думаю, что решение этих вопросов является конкретным ответом на задачи, поставленные перед работниками торговли.

**Л. СЕРДЮКОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ орс.



Перспективная программа экономики на одиннадцатую пятилетку разработана во Всесоюзном государственном институте «Теплоэлектропроект» Министерства энергетики и электрификации СССР.

Горьковское отделение института — одно из двенадцати, в которых созданы специальные комиссии по анализу и разработке задач по экономии материальных, трудовых и топливно-энергетических ресурсов. В комиссии участвуют работники разных специальностей: проектировщики, инженеры-строители, технологи, электрики, гидротехники.

В результате осуществления комплексной программы экономии в годы одиннадцатой пятилетки только по проектам Горьковского отделения планируется снизить трудовые затраты на строительство крупных тепловых и атомных электростанций европейской части СССР на 700 тысяч человеко-дней, сберечь десятки тысяч тонн цемента, стали и других строительных материалов.

На снимке (справа налево): у макета Воронежской атомной станции теплоснабжения заместитель главного инженера Горьковского отделения Ю. А. Кузнецов, главный инженер проекта Ю. А. Шитиков и главный технолог АЭС В. Л. Кац обсуждают компоновку реакторного отделения.

Фото В. Андреева.  
Фотохроника ТАСС.

## ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ — 82

ЗАКОНЧИЛАСЬ летняя трудовая четверть старшекласников. Лето-82 явилось хорошей трудовой школой для многих учащихся города.

В подразделениях АУС работало в июне, июле и августе около 300 учащихся из разных школ Центрального района, в том числе учащиеся наших подшефных школ №№ 3, 19, 20.

В апреле-мае в этих школах в рамках смотра подготовки к летней трудовой четверти проведена большая организационная работа: созданы штабы «Лето-82», приняты социалистические обязательства, посвященные 60-летию образования СССР, составлены планы работ, заключены хозяйственные договоры

с предприятиями, оформлена наглядная агитация.

Около 100 учащихся работало этим летом в ЖКУ стройки. Девушки хорошо потрудились в пионерских лагерях «Строитель», «Космос», «Большой Колей». 94 человека работали в отделе детских учреждений. Работой девочек остались довольны.

38 человек школы № 3 работали у своих шефов — в УПТК. Из учащихся девятих классов сформировано две группы. Ребята выполняли различные работы. Например, девушки занимались малярным делом — красили контейнеры, мальчики бетонировали полы в складских помещениях. За каждой из двух групп были закреплены наставники из числа работников УПТК.

Два отряда старшекласников из школы № 19 работали на втором участке СМУ-2. Старшекласники копали траншеи под кабели, убирали территорию, благоустроивали участок.

Итак, работало около 300 человек. Но могло работать больше. И работа, по-видимому, нашлась бы для ребят, если бы этому вопросу было уделено большее внимание со стороны шефствующих комсомольских организаций. Уже в январе-феврале надо вплотную заниматься вопросами летней трудовой четверти-83, оказать практическое содействие школам в ее подготовке и проведении.

**Р. ЯКОВЛЕВ.**

### ЭТО ИНТЕРЕСНО В ШАЛАШЕ «РАЙ», НО...

Финская фирма, выпускающая необычные сооружения, сопровождает их такой рекламой: «Молодожены, вам где жить? И нет денег, чтобы приобрести квартиру в многоэтажном доме? Тогда покупайте наш «Футуро»! Одна из его главных особенностей, помимо доступной цены, возможность быстро и легко перевезти его с одного места на другое». Да, «Футуро» действительно транспортабелен, так как выполнен из искусственных материалов, стекла и легких сплавов. Но реклама умалчивает о том, что домик

мало доставить на понравившееся место; для этого надо снять участок, подключить домик к электросети, к сантехническим коммуникациям, подумать об отоплении...

### ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ «ЛЮДМИЛА»

В ДК «Строитель» 31 октября в 14 часов состоится очередное заседание клуба

женщин «Людмила». Вас ожидает встреча с врачом-косметологом и с артистами Иркутской филармонии.

Совет клуба.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

### «РОДИНА»

27—29 октября — Надежда и опора. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

### «МИР»

27—28 октября — Вожди Атлантиды (Англия). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40 (удл.), 29 октября — День кино. «Людмила». 10. «Таможня» 12, 21-40. «Спортлото-82» 14. «Ярослав Мудрый». 19.

### «ПОБЕДА»

27—29 октября — Избавление (2 серия). Индия. 10, 13, 16, 18-40, 21-40.

### «ГРЕНАДА»

27 октября — Это было в разведке. 10, 12, 14. Чудеса еще случаются. 16, 18, 19-40, 21-10. 28—29 октября — Это было в разведке. 10, 12, 14. Тайна мотеля «Медовый месяц». 16, 18 (удл.), 20-10.

### «ОКТАБЕРЬ»

27 октября — Эскадрон гусар летучих (2 серия). 13, 16, 19-30. 28—29 октября — Сказ про то, как царь Петр арапа женил (2 серия). 13, 16, 19-30.

### «КОМСОМОЛЕЦ»

27—28 октября — Остановился поезд. 14, 16, 18, 20. Для детей — Лесная баллада.

14-30, 29 октября — Игра в четыре руки 14, 16, 18, 20. Для детей — Пойга и дьса. 14-30.

Руководство Ангарского управления строительства, партийный комитет, группом профсоюза выражают глубокое соболезнование жене, детям и близким родственникам по случаю безвременной смерти первооткрывателя города Ангарска, инженера УПТК

**БАСУРМАНОВА**  
Ивана Семеновича.



Более 10 тысяч комсомольских прожектористов ведут неустанный труд на стройках, промышленных предприятиях и в сельском хозяйстве Ивановской области по изысканию и приведению в действие неиспользованных резервов. Они участвуют в мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины, устранению расточительности и бесхозяйственности. Комсомольские прожектористы вносят конкретный вклад в осуществление социальной и экономической политики партии.

Работа «КП» в объединении «Ивановомебель» отличается деловитостью и конкретностью. Результаты рейдов широко освещаются в многотиражной газете, о них сообщает заводское радио. Причем «прожектористы» не просто ставят «диагноз» недостатку, но и предлагают меры по его устранению.

На снимке: готовится очередной номер «Комсомольского прожектора».

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

Пишите:

665806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2565  
Зак 3264с  
HE 01618